

## KS Gradišče

**Priloge na obnovu parka ob Erjavčevi cesti** – Zavod za izgradnjo Ljubljane je poslal v pregled in obravnavo idejno situacijo za obnovu parka ob Erjavčevi cesti, katero je obravnavala na svoji razširjeni seji Komisija za urejanje prostora in varstvo okolja pri svetu KS Gradišče. V razpravi je prevladalo splošno mnenje, da je potrebno kar najbolj ohraniti zelene površine, torej zmanjšati tlakovane poti in s tem poenostaviti ureditev parka.

\*\*\*

**Pregled usposobljenosti splošnih enot CZ** – Štab CZ KS Gradišče je 16. septembra na igrišču pred šolo Majde Vrhovnik opravil pregled usposobljenosti splošnih enot CZ. V vaji, ki je potekala tekoče in disciplinirano je sodelovalo 16 ekip iz organizacij združenega dela, največje število točk in s tem prvo mesto pa je dosegla ekipa TDO NAMA. Čestitamo!

\*\*\*

**Stališča zbora krajanov do ambulante Mirje** – Občani so na zboru krajanov 11. novembra pokazali razumevanje za težak finančni položaj v zdravstvu. Menili pa so, da pristop k ukinitvi ambulante ni pravilen. Občani menijo, da je potrebno napraviti temeljito analizo razvejane zdravstvene službe v Ljubljani, pri čemer bi bilo potrebno ponovno strokovno preveriti koncept zdravstvenih domov in ob morebitni zgrešenosti zahtevati tudi odgovornost tistih, ki so ta koncept uvajali. S tem konceptom smo namreč odmaknili zdravstveno službo od državljanov in s tem osiromašili to obliko zdravstvenega varstva.

Glede sedanjih ambulant občani menijo, da je potrebno pritegniti v njihov okvir tudi bližnje delovne organizacije in na ta način zagotoviti ekonomičnost njihovega poslovanja.

Vsekakor pa občani zahtevajo, da se pred dokončnim odločanjem občanom predloži strokovna obrazložitev, z informacijo, ki so jo dobili, namreč niso bili zadovoljni.

## KS Prule

**Kandidacijska konferenca** – Temeljno kandidacijsko konferenco smo imeli 17. oktobra. Med drugim smo evidentirali možne kandidate za člana predsedstva SFRJ iz SRS. Evidentirali smo Marka Bulca, Milana Kučana, Andreja Marinca in Janeza Stanovnika.

S temeljne kandidacijske konference smo poslali pozdravno pismo republiški konferenci SZDL, v katerem smo izrazili podporo politiki slovenskega vodstva.

Na konferenci so se dotaknili tudi vprašanja obratovanja ambulante na Prulah.

\*\*\*

**Usposobljenost CZ** – Štab CZ v krajevni skupnosti je 13. oktobra organiziral pregled usposobljenosti splošnih enot CZ. Pregleda so se od 8 ekip udeležile 4 in glede na pregled v letu 1987 pokazale določen napredek. Po opremljenosti je posebej izstopala splošna enota CZ Zavoda SRS za Statistiko.

\*\*\*

**Srečanje upokojencev** – V mesecu oktobru praznujejo upokojenci. Ob tednu upokojenja je Društvo organiziralo družabno srečanje za svoje člane. Srečanje v petek 21. oktobra je bilo v tradicionalno dobrem razpoloženju. Udeležilo se ga je približno 120 članov.

D. K.

## KS Stara Ljubljana

**Svetovni dan otroka** – Ob svetovnem dnevu otroka (3. oktobra) je Društvo za oživiljanje kulturne podobe starega mestnega jedra v sodelovanju z ZPM in KS pripravilo vrsto zanimivih prireditev. Na Mestnem trgu sta otroke zabavala Mateja Kolečnik in Ceferin, bodoče vzgojiteljice pa so za otroke igrale »Piko Nogavičko«. Na Čevljarškem mostu so otroci pripravili glasbeni in plesni program. Nastopili sta country plesna skupina iz Želmelej in folklorna skupina OŠ Ledina. Svoj delež k dnevu otroka so prispevali tudi DO, ki so izdelke za otroke po ugodnejših cenah ponudili na ulicah Stare Ljubljane.

Posebno moramo pohvaliti Bistro Rotovž in Bistro Romeo, ki sta ta dan ponudila otrokom sladice, hrano in pijačo po zelo ugodnih cenah. Škoda je le, da otroci in njihovi starši o tem niso bili bolj obveščeni.

\*\*\*

**Kabelska TV v Stari Ljubljani** – Inicijativni odbor za zgraditev KDS v Stari Ljubljani, je do sedaj prejel le ponudbo Gorenje Elrad. Po ponudbi, ki so nam jo izdelali v mesecu juliju bi bila po njihovem izračunu (pod pogojem, da bi bilo najmanj 400 interesentov) cena enega priključka 500.000 din.

Krajane obveščamo, da se je v priprave za zgraditev KDS skupaj z našo KS vključila tudi KS Trg osvoboditve. Tako lahko realno pričakujemo okrog 400 interesentov. Za konkretnije informacije se krajani lahko obrnejo na tajništvo KS Stara Ljubljana telefon 224-985.

\*\*\*

**TKK Stara Ljubljana** – Na TKK dne 13. oktobra so krajani Stare Ljubljane podprli naslednje kandidate za člane Predsedstva SRS: Igorja Bavčarja, Silva Gorence, Živka Pregla, Ivana Počnika in dr. Ivana Ribnikarja.

Za možnega kandidata za podpredsednika Sob Ljubljana Center so navzoči krajani podprli: Franca Križaniča, Marijo Marodič in Stanislava Valanta.

Za možnega kandidata za člana Predsedstva SFRJ iz SRS je TKK Stara Ljubljana soglasno podprla Milana Kučana.

Po krajšem pogovoru o trenutni politični situaciji v SFRJ, so bili krajani mnenja, da je potrebno podpreti slovensko politično vodstvo pri njegovem prizadevanju za stabilizacijo trenutnih zelo zaostrenih razmer.

\*\*\*

**Negativne posledice »peš cone«** – Nova prometna ureditev v Stari Ljubljani je prinesla tudi precej negativnih posledic in nezadovoljstva med krajani, obrtniki in zaposlenimi v Stari Ljubljani.

Zaradi neurejenega parkiranja v bližini »peš cone«, oziroma prezasedenosti parkirišča na Trgu osvoboditve in na Pogačarjevem trgu (tržnica), je nastal pravi prometni »kaos« na Levstikovem in Ciril Metodovem trgu pred vhodom v »peš cono«. Zaradi tega sta zelo ovirana dostava in parkiranje za prebivalce Stare Ljubljane, ki niso upravičeni do nalepk za parkiranje.

V zvezi z navedenimi problemi je delegacija za zbor KS postavila delegatsko vprašanje.

\*\*\*

**Šahovski turnir »Stara Ljubljana 88«** – Komisija za telesno kulturo in rekreacijo pri svetu KS Stara Ljubljana je pripravila še pred poletnimi počitnicami, brzopotezni šahovski turnir v počastitev krajevnega praznika. Na turnirju je sodelovalo osem šahistov iz KD Paolo Morgan in KS Stara Ljubljana. Najboljši so bili šahisti KD Paolo Morgan Bras, Žakelj in Korač. Najbolje uvrščeni šahisti Stare Ljubljane je bil Garaj, za odlične igre pa morajo pohvaliti 12-letnega šahista Stare Ljubljane Marka Zabukovca, ki je osvojil peto mesto.

M. OBREZ

# Andrej, ali bo danes kaj ostalo?

**Na Poljanski cesti 53, kjer se za kosilo zbirajo ljubljanski klošarji in drugi izgubljeni, vlada vzdušje miru, četudi bi to lahko bil sod smodnika, kakor se je izrazil Andrej Juratovec, socialni delavec, ki tam od prvega junija razdeljuje hrano.**

»Hvala Andrej,« je pogosto slišati tiste, ki so sicer malokrat deležni lepe besede, še manj toplega obroka. Prihajajo posamično, nekateri opotekajoče v zamazanih oblekah, razkuštranih glav, celo krvavi zaradi pretepa ali padca. Drugi so pokončni, čisti, urejeni, da jim človek sploh ne bi prisodil, kako so v resnici bedni brez doma, brez dela, brez fیکا v žepu. Tudi socialno dno nima dna, vidnega na prvi pogled.

Andrej Juratovec se srečuje z njimi vsak dan, vse pozna po imenih kakor učitelj svoje učence. A te ni kaj poučevati, kajti življenje jih je doteklo, čeprav jih je med njimi nekaj, ki bi se imeli še kaj naučiti.

»Jemljem jih takšne, kakršni so. V tem prostoru se morajo držati reda, če hočejo kosilo, zunaj pa so pač v svojem svetu,« je povedal socialni delavec, ki za vsakega najde prijazno besedo, če pa je potrebno, zna povzdigniti glas in strogo pogledati, da klonejo tudi siceršnji razgrajati.

In teh se ne manjka, saj se primajejo tudi s steklenico v rokah. Morajo jo pustiti zunaj ali za vrati. Takšen je hišni red.

K vzdrževanju tega reda pripomore starosta klošarjev, ki godrnjačo švedra ves čas tam okoli, češ, tole dvorišče je moj dom.

»Vam bom že pokazal,« poreče, ko pospravlja mizo, nosi smeti v kanto in pometa po jedilnici, ki se še blešči od prenove: spodaj so ploščice, zgoraj les. V kotu je peč, ki bo grela brezdomec pozimi, a le v času kosila.

»Zdaj je kar v redu,« je dejal eden od njih, ves pohabljen, a trezen, ki nima

doma, za seboj pa zgodbo, vredno literarne obdelave. Nekoč je bil prodajni referent v velikem podjetju, imel je družino, zdravje. Zdaj ima nek brlog, kamor se zavleče pod noč, a ga ne izda, da mu ga ne bi vzeli, je dejal.

»Vsi tarnajo, kako škoda je, da ni več Cukrarne. Tam so se zbirali, se pozimi zatekli pred mrazom. Mi jim dajemo samo kosilo. Morda bodo vrata tega prostora odprta malo dlje, da bi se po-



greti,« je povedal Andrej Juratovec, pogumen socialni delavec, nekoč trener rokometištev, in je ravno pravljen za ravnanje z ljudmi, za katere nikoli ne veš, kaj bodo storili naslednji trenutek. Oni namreč nimajo več kaj izgubiti.

»Vsak ima za seboj svojo usodo. A pokopal jih je največkrat alkohol. Tako frizerja, ki je nekoč bril in strigel naše vrhovne politike, kakor krojača,

ki je krojil obleke lepim gospem ali komaj enaindvajsetletno dekletu, ki nikoli ni imelo ne matere, ne doma, ne ljubezni.

Vmes so nekdanji zaporniki. Eden od njih ima za seboj 33 let ječe in se zunaj nikakor ne znajde in se nikoli ne bo. Okrog trideset jih ima potrjeno, da so na seznamu revežev in da jim trgajo od socialnih podpor za to kosilo. A na vrata često trakajo tudi »padalci«.

»Andrej, ali bo danes kaj ostalo?« se obračajo na Andreja, kot na čudodelnika, ki zmore še zanje pričarati toplo enolončnico, ki jo dobijo v kovinskih krožnikih.

Na ta način je dno velikega lonca vedno postrgano. »Repete« nihče ne zahteva, ker imajo vsi po vrsti bolj ali manj skrčene želodce zaradi neurejene življenja. Včasih si kdo zbaše kak kos kruha v žepu, za večerjo.

Andrej Juratovec jim ne šteje kosov kruha. Ne obsoja jih. Ne deli jim naukov. Pogovarja se z njimi. Razume to bedo, a se tudi zaveda, da ji ni pomoči. Največja pomoč je pač žlica in lepa beseda. Kljub temu včasih skuša koga dvigniti z dna. Enega mu je uspelo poslati na kmete, kjer mu je dobro. Drugega je hotel potisniti v dom, ni mu uspelo. Dno je pri večini pač pregloboko, da bi se pobrali. Hvala bogu, da so občinski možje rekli »da« za prehranjevalnico. Povsod po civiliziranem svetu jih imajo. Kazalo bi odpreti še kako drugo, tako v Ljubljani kot drugje.

ALBINA ADAMIČ

## Komemoracije ob dnevu mrtvih

Kot vsako leto bo pred dnevom mrtvih tudi letos v našem mestu vrsta komemorativnih slovesnosti. Osrednja slovesnost v občini Center bo 28. oktobra ob 15. uri pred grobnico narodnih herojev v parku z istim imenom. Udeležile se ga bodo delegacije občine mesta in republike. Sodelovala bosta godba milice in častni vod JLA.

Istega dne bodo komemorativne slovesnosti še v Gramozni jami (ob 10. uri), pred spominsko ploščo na Viški cesti (ob 11. uri) in pred grobnico na pokopališču Črnuče (ob 12.30).

Na sam dan mrtvih bosta ob 10. uri dve spominski slovesnosti: pri spomeniku na Urhu in pred partizansko grobnico na pokopališču Stožice. Ob 15. uri bo komemoracija v spominskem parku na Žalah.

## Iz delovnih kolektivov naše občine

### Hotel Turist, Ljubljana

**Obnovljeni prostori, številni gostje.** V hotelu Turist so temeljito prenovili recepcijo in aperitiv bar. Obnovljeni recepciji se je pridružila še nova brezarinska prodajalna. Dela so veljala 450 milijonov dinarjev. Hotel ima v 200 sobah okoli 350 ležišč. Največ gostov imajo iz Zahodne Nemčije, Nizozemske, Švice, Avstrije in Velike Britanije. V minulem letu so zabeležili 71 tisoč nočitev, od tega 37 tisoč tujih. Malo manj kot 28 tisoč jih gre na račun aranžmajev, torej skupin, 60 odstotkov predstavlja organizirano nočitev z zajtrkom, drugi pa so gostje »a la carte«, kar je za hotel ugodno. Pred Turistom se je lani ustavilo kar 750 tujih avtobusov. Zato je zelo pomembno, da je hotel dobil svoje parkirišče pred vhodom. Pri tem so jim sli zelo na roko na mestnem komiteju za promet.

### Kompas Ljubljana

**Pregled usposobljenosti enot CZ.** V Kompasu so pregledali usposobljenosti enot CZ. Sodelovalo je 29 ekip. Rezultati tekmovalnja govornijo o dobri strokovni pripravljenosti.

**Novo dobrote.** V hotelu Kompas v Ljubljani so nas že velikokrat prijetno presenetili s kulinaricnimi dobrotami. Ker tovrstne prireditve privabljajo veliko ljudi, bodo z njimi nadaljevali. Res je, da sicer šele jeseni. Po izkušnjah se namreč ne odločajo za pripravo najrazličnejših kuhinj v sezoni. Od oktobra dalje se bodo zvrstili kubanski kuharji, pa filipinski, indijski, španski, madžarski in bavarski.

### Metalka, Ljubljana

**Metalka odprla trgovino v Zagrebu.** Nasproti Zagrebškega velesejma, v neposredni bližini novega Metalkinega predstavništva in poslovne enote Računalniškega inženiringa Zagreb je Metalkina temeljna organizacija Trgovina odprla moderen prodajni center v skupni površini 800 m<sup>2</sup>. V novi trgovini bodo prodajali vse vrste orodij, imeli pa bodo tudi butik za kuhinje. Prostori so vzorno urejeni. Metalkini

delavci bodo postali posredovalci znanja, dobrega okusa in še česa, bodo pa tudi opazovalci, da bodo mogli sproti prislunhiti potrebam in željam prebivalcev Zagreba.

**Inovacije.** Znano je, da posvečajo v Metalki veliko časa izobraževanju lastnih kadrov. Tako so nedavno organizirali v mali dvorani Cankarjevega doma širši posvet, kako pospešiti inovativno dejavnost v delovni organizaciji.

Matjaž Mulej, profesor mariborskega VEKS je slikovito predstavil vse probleme, ki so kakorkoli povezani z inovacijami. Pri tem je zelo pomembno, kako ljudi motiviramo. Razmišljanje pa je eden od bistvenih pogojev za inovacije, ki pa jih mora ves čas spremljati inovacijska politika. Predavanje v Cankarjevem domu je bil šele začetek širše akcije v Metalki, ki naj bi v hišo vnesla več inovacijske zavesti.

### KTL Ljubljana

**Poškodbe pri delu.** Nezanesejliv, nesmotrn način dela je najpogostejši vzrok za poškodbe pri delu. V DO KTL je bilo ob polletju zaposlenih 1.889 delavcev, pri delu se jih je poškodovalo 48. Poškodovani delavec je bil povprečno odsoten z dela 13,4 delovnih dni. Težjih poškodb ni bilo.

Pogostost poškodb pri delu se je povečala od 2,38 na 2,54 (za 6,7%) odstotka vseh delavcev. Število poškodb na delu se je povečalo od 36 na 38 poškodb (za 5,6%), pogostost pa od 2% na 2,1% (za 0,5%) vseh delavcev. O tem so razpravljali tudi na seji OO sindikata ter sprejeli dodatne predloge in zaključke.

**Informiranje.** Že dalj časa se v KTL vse bolj uveljavlja misel, da je za uspešno poslovanje prvi pogoj dobro izdelan informacijski sistem. Tekoče poslovanje bi postalo hitrejšo, bolj učinkovito bi bilo sodelovanje med posameznimi službami. Ob tem je tudi manj možnosti, da pride do podvajanja oziroma prekrivanja posameznih

del. Ta in druge pozitivne lastnosti dobro izdelanega informacijskega sistema so privedla poslovodstvo in službo za AOP do tega, da so začeli razvijati informacijski sistem delovne organizacije. Prešli bodo na lastni računalniški sistem.

### Jugotekstil – Impeks, Ljubljana

**Združevanje sredstev.** V DO Jugotekstil-Impeks so v letu 1987 združili v sklad federacije za hitrejši razvoj nerazvitih republik in pokrajine Kosovo 328 milijonov dinarjev, sklad republiških rezerv za sanacijske kredite 82 milijonov din, v poslovni sklad DO JTX 90 milijonov din. Poleg tega so prispevali 10 milijonov dinarjev za sanacijo tovarne Lisca v Zagorju, 5 milijonov tovarni Dimko Mitrev iz Titovega Velesa in 28 milijonov za pomoč bolnišnicam, šolam in poškodovanim krajem ob elementarnih nesrečah. V prvem četrtletju letošnjega leta so združili iz sklada federacije 226 milijonov dinarjev, 100 milijonov v sklad republiških rezerv za sanacijo izgub in 100 milijonov iz sklada delovne organizacije.

**Izvozili so več kot so načrtovali.** V DO Jugotekstil-Impeks so v prvem četrtletju izvozili v primerjavi z enakim obdobjem lani za 14,5% več blaga in storitev. Tako je letošnji izvoz v prvih treh mesecih znašal 80.736.439 dolarjev, kar je tudi več kot so planirali. Tolikšen izvoz pomeni že 26,4% načrtovanega za letos. Uvozili so za 3,3% manj kot v enakem obdobju lani.

### Gradis, Ljubljana

**Prenova železniške postaje Ljubljana.** Prenova zahodne polovice stavbe železniške postaje Ljubljana se na zunaj ne vidi, vendar je zelo zapletena. Od sedanje železniške postaje, ki ima spomeniško zaščiteno pročelje, bo ostala ohranjena le zunanja stena. Vse notranje stene in sredinski nosilni zid bodo nadomestili z novimi. To delo je zelo zahtevno, še posebej, ker notranjosti ne morejo preprosto podreti zlasti še zato ne, ker zadnjega nadstropja